

1. ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/07/2024

Σελίδα: 1



ΑΥΡΙΟ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Ο ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Γιατροί του ΕΣΥ με ιδιωτικό ιατρείο



Θα μπορούν να προσφέρουν θεραπείες και εκτός με δελτίο παροχής υπηρεσιών και ειδική άδεια από το νοσοκομείο ή το Κέντρο Υγείας όπου εργάζονται

Οι αιτήσεις, οι αυστηρές προϋποθέσεις και οι κυρώσεις για τους παραβάτες των κανόνων

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ > 14, 19

ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ «ΑΓΟΝΗ ΓΡΑΜΜΗ»

1. ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/07/2024

Σελίδα: 14



ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Βασίλης Βενιζέλος

Ταχύτατες θα είναι και θα ξεκινήσουν άμεσα όλες οι διαδικασίες, με τις οποίες θα δοθεί, ακόμη και από το τρέχον δεύτερο εξάμηνο του 2024, η δυνατότητα στους γιατρούς και τους οδοντιάτρους των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας του ΕΣΥ της χώρας μας να αναλαμβάνουν και να εκτελούν ταυτόχρονα και υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις ιδιωτικό έργο.

Σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες πηγές της «Απογευματινής», ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, αναμένεται να υπογράψει αύριο τη σχετική υπουργική απόφαση, με την έναρξη της ισχύος της -συνεπώς και την έναρξη της κατάθεσης των σχετικών αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους γιατρούς και

Ελεύθερη πλέον η ιδιωτική εργασία γιατρών του ΕΣΥ

Υπογράφεται αύριο η σχετική απόφαση - Ξεκινά η υποβολή των αιτήσεων - Ποιες οι προϋποθέσεις

οδοντιάτρους του ΕΣΥ - να προσδιορίζεται ακριβώς με τη δημοσίευση της σχετικής υπουργικής απόφασης στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως. Αξίζει να σημειωθεί ότι, λίγες μόνον

ημέρες από την πραγματοποίηση της επίσκεψης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο υπουργείο Υγείας, η κυβέρνηση «ανοίγει» και άλλες πολύ σημαντικές δυνατότητες για την

αύξηση των εισοδημάτων για τους γιατρούς και τους οδοντιάτρους του ΕΣΥ, παρέχει νέα ουσιαστικά κίνητρα προκειμένου νέοι ειδικευμένοι γιατροί να προτιμήσουν την εγκατάστασή τους σε νησιωτικές ή άλλες απομακρυσμένες περιοχές της χώρας μας, ενώ με αυτόν τον τρόπο εκτιμάται ότι θα τροφοδοτηθούν με ιατρικό προσωπικό ακόμη και χρονίως «άγονες» θέσεις μόνιμων ειδικευμένων γιατρών σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας των νησιών ή/και άλλων απομακρυσμένων περιοχών της χώρας μας.

ΜΕ ΔΕΛΤΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ

Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση, την οποία αναμένεται να υπογράψει αύριο ο κ. Γεωργιάδης, στο ιδιωτικό έργο για τους γιατρούς του ΕΣΥ περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η λειτουργία ιδιωτι-

1. ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

Μέσο: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/07/2024

Σελίδα: 19



ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

κού ιατρείου αλλά και η παροχή ιατρικών υπηρεσιών με τη μορφή του συμβούλου ή εμπειρογνώμονος τεχνικού συμβούλου και για θέματα εκπαίδευσης, επιμόρφωσης ή/και εποπτείας των επαγγελματιών Υγείας, οργάνωσης εκδηλώσεων και επιστημονικών διαλέξεων, συγγραφής επιστημονικών άρθρων και ιατρικών ενημερώσεων υγείας για νοσολογικές οντότητες, σε ιδιωτική κλινική ή ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο, είτε σε θεραπευτικό εργαστήριο, φαρμακευτικές επιχειρήσεις ή εταιρείες ιατροτεχνολογικών προϊόντων, υπό δύο απολύτως απαραίτητες προϋποθέσεις.

Πρώτον, οι γιατροί και οι οδοντίατροι του ΕΣΥ, οι οποίοι θα αναλαμβάνουν παράλληλα τέτοιο ιδιωτικό έργο, θα έχουν προηγουμένως εξασφαλίσει την απαιτούμενη άδεια, τις λεπτομέρειες για την απόκτηση της οποίας περιλαμβάνει ονομαστικά η εν λόγω υπουργική απόφαση και, δεύτερον, το ιδιωτικό έργο το οποίο θα αναλαμβάνουν δεν θα υπόκειται στη νομική σχέση της μισθωτής εργασίας. Συνεπώς γιατροί και οδοντίατροι του ΕΣΥ με παράλληλο ιδιωτικό έργο θα διατηρούν δελτίο παροχής υπηρεσιών για το μέρος των αμοιβών τους από το ιδιωτικό έργο.

ΑΜΕΣΑ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Μέσα στις πρώτες είκοσι ημέρες από την ημέρα της δημοσίευσης της εν λόγω υπουργικής απόφασης του Άδωνη Γεωργιάδη, οι γιατροί και οι οδοντίατροι του ΕΣΥ θα μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους στον διοικητή ή τον πρόεδρο του νοσοκομείου στο οποίο υπηρετούν ή στον διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας, προκειμένου να ξεκινήσουν το παράλληλο ιδιωτικό έργο τους από το τρέχον δεύτερο εξάμηνο του 2024. Κάθε άδεια άσκησης παράλληλου ιδιωτικού έργου θα έχει ισχύ για έξι μή-

νες και η διαδικασία θα επαναλαμβάνεται στο δεύτερο δεκαπενθήμερο κάθε Δεκεμβρίου και Μαΐου.

Μεταξύ των προϋποθέσεων, οι οποίες οφείλουν να ισχύουν προκειμένου ένας γιατρός ή ένας οδοντίατρος του ΕΣΥ να λάβει την άδεια για την παροχή παράλληλου ιδιωτικού έργου, συμπεριλαμβάνονται:

- ↓ Η μη άσκηση κλινικού έργου από τον ίδιο γιατρό σε ασθενείς οι οποίοι εξετάστηκαν στα τακτικά ιατρεία του υγειονομικού σχηματισμού στον οποίο υπηρετεί ο αιτών ή στους ασθενείς οι οποίοι βρίσκονται στην ενιαία λίστα χειρουργείων.
- ↓ Η μη διατάραξη καθ' οιονδήποτε τρόπο της ολοήμερης λειτουργίας του

Νέα ουσιαστικά κίνητρα προκειμένου νέοι ειδικευμένοι να προτιμήσουν την εγκατάστασή τους σε νησιωτικές ή άλλες απομακρυσμένες περιοχές της χώρας

νοσοκομείου ή του Κέντρου Υγείας καθώς και της εύρυθμης κατάρτισης των προγραμμάτων εφημεριών.

- ↓ Η μη διατάραξη καθ' οιονδήποτε τρόπο του αριθμού των ανά κλινική χειρουργικών επεμβάσεων, του αριθμού των ιατρικών επισκέψεων, των διαγνωστικών και επεμβατικών πράξεων και των παρακλινικών εξετάσεων, κατά το εξάμηνο το οποίο προηγείται της υποβολής της αιτήσεως από τον ενδιαφερόμενο.

- ↓ Η κατ' ελάχιστον διατήρηση των δεικτών της παραγωγικότητας του νοσοκομείου ή του Κέντρου Υγείας στα ποσοστά που καταγράφονται κατά το εξάμηνο που προηγείται της υποβολής της αιτήσεως, με μέγιστη επιτρεπόμενη απόκλιση της τάξης του 10%.

ven.ygeia@gmail.com

2. ΝΕΟ ΦΑΡΜΑΚΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΑΛΤΣΧΑΙΜΕΡ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/07/2024

Σελίδα: 1



Νέο φάρμακο κατά της νόσου Αλτσχάιμερ

*Επιβραδύνει τον ρυθμό
εκδήλωσης στα πρώτα στάδια*

Η Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων στις ΗΠΑ ενέκρινε νέο φάρμακο κατά του Αλτσχάιμερ, αναπτερώνοντας, έπειτα από πολλές απογοητεύσεις, τις ελπίδες για αντιμετώπιση της νόσου. Το σκεύασμα *donanemab*, που θα πωλείται με την εμπορική ονομασία *Kisunla* από τη φαρμακευτική εταιρεία *Eli Lilly*, επιβράδυνε σε ικανοποιητικό βαθμό τον ρυθμό εκδήλωσης της νόσου στα πρώτα στάδια, αν και ενέχει σοβαρούς κινδύνους, όπως η αιμορραγία στον εγκέφαλο. **Σελ. 11**

2. ΝΕΟ ΦΑΡΜΑΚΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΑΛΤΣΧΑΙΜΕΡ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/07/2024

Σελίδα: 11



Νέο φάρμακο για τα αρχικά στάδια της νόσου Αλτσχάιμερ

Της ΠΑΜ ΜΠΕΛΟΥΚ

Ο αμερικανικός Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) ανακοίνωσε χθες την έγκριση ενός νέου φαρμάκου κατά της νόσου Αλτσχάιμερ, το τελευταίο μιας νέας σειράς θεραπειών που έχουν ταυτόχρονα γεννήσει ελπίδες, απογοήτευση και σκεπτικισμό μεταξύ επιστημόνων και ασθενών.

Το φάρμακο, που θα πωλείται με την εμπορική ονομασία Kisunla, έδειξε στις εργαστηριακές μελέτες πως μπορεί να μειώσει ελαφρώς τον εκφυλισμό της γνωστικής λειτουργίας στα αρχικά στάδια της νόσου. Στις σημαντικές παρενέργειες του συμπεριλαμβάνονται οιδήματα και εγκεφαλικές αιμορραγίες.

Το Kisunla, που παράγεται από τον φαρμακευτικό κολοσσό Eli Lilly, έχει σημαντικές ομοιότητες με ένα άλλο φάρμακο, το Leqembi, που εγκρίθηκε πέρυσι. Αμφότερα χορηγούνται ενδοφλέβια και δρουν επιτιθέμενα σε μια ομάδα πρωτεϊνών που συμβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της νόσου, καθυστερώντας για αρκετούς μήνες την εξέλιξη της άνοιας. Το Leqembi χορηγείται κάθε δύο εβδομάδες, ενώ το Kisunla μηνιαίως. Η μεγάλη

διαφορά του, ωστόσο, και εκείνη που το κάνει πιο ελκυστικό σε γιατρούς και ασθενείς είναι ότι μπορεί κανείς να σταματήσει τη χρήση όταν οι προαναφερθείσες πρωτεΐνες (αμιλοειδή) έχουν εξαλειφθεί τελείως. «Μόλις εξολοθρευθεί τον στόχο που κυνηγάς, μπορείς να σταματήσεις να το παίρνεις», ανέφερε η Άν Γουάιτ, αντιπρόεδρος της Eli Lilly και επικεφαλής του τμήματος νευροεπιστήμης στην ίδια εταιρεία. Αυτά τα χαρακτηριστικά του μπορούν να μειώσουν το συνολικό κόστος της αγωγής αλλά και να περιορίσουν την εμφάνιση παρενεργειών.

Η εταιρεία δήλωσε πως το 17% των ατόμων που έλαβαν το φάρμακο στην κλινική έρευνα μπόρεσε να το σταματήσει στους έξι μήνες, το 47% στον ένα χρόνο, ενώ το 69% σταμάτησε να το χρειάζεται μετά τους 18 μήνες που ήταν και ο συνολικός χρόνος της έρευνας. Ο εγκεφαλικός εκφυλισμός τους συνέχισε να επιβραδύνεται ακόμη και μετά τη διακοπή. Η εταιρεία εξακολουθεί να αξιολογεί τη διάρκεια αυτής της επιβράδυνσης σε χρόνους μεγαλύτερους από αυτούς της έρευνας.

Η τιμή του Kisunla ανέρχεται στις 32.000 δολάρια για θεραπεία



Η Μπεβ Κρολ, από το Φοίνιξ της Αριζόνας, έλαβε μέρος στην κλινική έρευνα. Κατά τη διάρκεια της θεραπείας της, ο σύζυγός της παρατήρησε πως η απώλεια μνήμης εξελίχθηκε πιο ομαλά από ό,τι ο ίδιος περίμενε.

Δρα επιτιθέμενο σε μια ομάδα πρωτεϊνών που συμβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της νόσου, καθυστερώντας για αρκετούς μήνες την εξέλιξη της άνοιας,

διάρκεια ενός έτους. Ενδεικτικά, το Leqembi κοστίζει 26.000 δολάρια τον χρόνο αλλά δεν υπάρχει δυνατότητα διακοπής μετά την εκκαθάριση του αμιλοειδούς. Και τα δύο αυτά σκευάσματα αποτελούν ένα μικρό αλλά σημαντικό βήμα στην έρευνα για την καταπολέμηση του Αλτσχάιμερ. Ορισμένοι ειδικοί εξακολουθούν πάντως να είναι συγκρατημένοι λέγοντας ότι ο βαθμός στον οποίο μπορούν να περιορίσουν τον νοητικό εκφυλισμό είναι αρκετά μι-

κρός, ώστε συχνά να μη γίνεται αντιληπτός από τους ασθενείς και τις οικογένειές τους.

Οι σκεπτικιστές

Πολλοί επιστήμονες που συμμετέχουν στις έρευνες αντιμετωπίζουν με γενικότερο σκεπτικισμό τη θεραπεία μέσω καταστροφής των αμιλοειδών, σχολιάζοντας πως τα ρίσκα που έχει αυτή η προσέγγιση είναι μεγαλύτερα από τα οφέλη. Ο δρ Μάικλ Γκρέισιους, νευρολόγος στο Τμήμα Φαρμακολογίας του Πανεπιστημίου Στάνφορντ, δήλωσε πως δεν έχει συνταγογραφήσει ποτέ του το Leqembi, ούτε σκοπεύει να δώσει σε ασθενείς το Kisunla. Κατά τη γνώμη του, εάν τα φάρμακα ήταν αποτελεσματικά, τα διαθέσιμα δεδομένα θα έπρεπε να αποδεικνύουν πως ασθενείς στους οποίους αφαιρέθηκε μεγαλύτερη ποσότητα αμιλοειδών από τον εγκέφαλο παρατήρησαν και σημαντικότερο περιορισμό του νοητικού εκφυλισμού τους. «Μέχρι στιγμής δεν φαίνεται να υπάρχει τέτοιος συσχετισμός», δήλωσε. «Το πώς δουλεύει αυτό το φάρμακο, αν δουλεύει, μου προκαλεί μεγάλη ανησυχία ως γιατρός». Άλλοι ειδικοί υποστηρίζουν πως έχει αξία να χορηγη-

θει σε ασθενείς ακόμη κι αν τα οφέλη είναι περιορισμένα.

Η δρ Τζόι Σνάιντερ, καθηγήτρια Νευρολογίας στο Πανεπιστήμιο της Ουάσιγκτον, η οποία συμμετείχε στις κλινικές έρευνες κι έχει διατελέσει στο παρελθόν σύμβουλος της Eli Lilly, πιστεύει πως ο περιορισμός της βλάβης από το νέο φάρμακο μπορεί να μην κάνει «σπουδαία διαφορά», όμως έχει νόημα για τις ζωές των ανθρώπων – περιορίζοντας, για παράδειγμα, την απώλεια μνήμης σε μια απλή ασηρημάδα που επιτρέπει στους ασθενείς να θυμούνται τα ραντεβού τους.

Η Μπεβ Κρολ, 69 ετών, από το Φοίνιξ της Αριζόνας, έλαβε μέρος στην κλινική έρευνα. Πριν από περίπου τρία χρόνια είχε διαγνωστεί με άνοια σε πρώιμο στάδιο και ξεκίνησε να δυσκολεύεται σε καθημερινές δραστηριότητες, όπως το μαγείρεμα. Κατά τη διάρκεια της θεραπείας της, ο σύζυγός της παρατήρησε πως η απώλεια της μνήμης εξελίχθηκε πιο ομαλά από ό,τι ο ίδιος περίμενε. Η Κρολ δηλώνει πως δεν κατάλαβε κάποια διαφορά. «Δεν είναι πανάκεια», λέει ο σύζυγός της. «Πιστεύω όμως ότι κάνει καλό και πιστεύω ότι αξίζει την έγκριση που πήρε».

3. ΑΥΞΗΣΗ ΔΙΕΙΣΔΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/07/2024

Σελίδα:7



ΓΕΝΟΣΗΜΑ

Αύξηση διείσδυσης και κίνητρα στους γιατρούς

Της **Ανθής Αγγελοπούλου**
aangelorouliou@naftemporiki.gr

ΔΥΟ ΝΕΕΣ Υπουργικές Αποφάσεις που αφορούν τον τρόπο συνεργασίας των ιατρών στο ΕΣΥ και στις απομακρυσμένες περιοχές της χώρας ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης στην ομιλία στο συνέδριο του Economist, ενώ εστίασε στην αύξηση διείσδυσης γενόσημων φαρμάκων στην αγορά.

Συγκεκριμένα, η πρώτη Υ.Α. θα δίνει τη δυνατότητα στον γιατρό του ΕΣΥ να εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα μετά το πέρας της εργασίας του και η δεύτερη θα δίνει κίνητρα σε γιατρούς για να καλυφθούν οι θέσεις σε απομακρυσμένες περιοχές και νησιά. Προανήγγιλε επίσης ότι

θα ανακοινώσει άμεσα μια πιο σκληρή Απόφαση αναφορικά με τη λειτουργία των δομών Υγείας στις άγονες περιοχές. Όπως είπε, είναι τραγικό να προκηρυσσεται 14 φορές η ίδια θέση για παθολόγο σε μεγάλο νησί και να κλείνει ως άγονη.

Αναφερόμενος στα μέτρα για τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης, είπε ότι μειώθηκε 200-300 εκατ. ευρώ και σ' αυτό βοήθησαν οι διαπραγματεύσεις και οι κλειστοί προϋπολογισμοί.

Ανακοίνωσε επίσης ότι την επόμενη εβδομάδα θα γίνει μια σημαντική συνάντηση μεταξύ της φαρμακοβιομηχανίας και των φαρμακοποιών στο υπουργείο Υγείας με στόχο την αύξηση διείσδυσης των γενόσημων στην αγορά. [SID: 21793171]



«Αυτοψίες» στον κρατικό μηχανισμό

Η απάντηση Μπτοστάκης στην απειλή μιας γαλάζιας εσωστρέφειας
Προτεραιότητα για το Μαξίμου το σίγμα καθημερινότητας

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Με «αυτοψίες» στο κράτος κατά το μοντέλο Λαϊκού – το νοσοκομείο που ο ίδιος επισκέφθηκε αιφνιδιαστικά το απόγευμα της Δευτέρας – καθώς και με την τακτική των επιτόπιων συσκέψεων εργασίας εκτός Μαξίμου, όπως ήδη κάνει με υπουργούς και υφυπουργούς στις δικές τους έδρες, προσδοκά ο Κυριάκος Μητσοτάκης να στείλει στους πολίτες ένα πειστικό κυβερνητικό σίγμα καθημερινότητας. Να δώσει, με άλλα λόγια, συγκεκριμένο περιεχόμενο στο μότο περί δυναμικής επανεκκίνησης, όπως ο ίδιος έλεγε μετά τις ευρωεκλογές. Το Μέγαρο Μαξίμου έχει ανάγκη να ανέβουν άμεσα οι κυβερνητικοί ρυθμοί σε όλα τα επίπεδα (νομοθετικής λειτουργίας, προγραμματισμού, επίλυσης εκκρεμοτήτων) για δρομολόγηση ή εφαρμογή μέτρων «με μετρησιμο αποτέλεσμα» και «ορατό αποτέλεσμα» στην καθημερινή ζωή. Αυτά ήταν η πρωθυπουργική οδύνη στο πρόσφατο Υπουργικό Συμβούλιο που επαναλαμβάνεται με μεγαλύτερη ένταση στην κυβερνητική μηχανή από τη στιγμή που ο Μπτοστάκης δεν θέλει να μείνει κώρος για εσωκομματικές αναταράξεις ή μετεκλογικές αναλύσεις, που πάντως συνεχίζονται, απειλώντας με εσωστρέφεια την κυβερνητική παράταξη.

Ξαφνικές επισκέψεις

Πρωθυπουργικοί συνεργάτες επιβεβαιώνουν ότι «οι θερινές... καταδρομικές θα συνεχιστούν», μιλώντας για ξαφνικές επισκέψεις του Μπτοστάκη σε δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμούς, προκειμένου ο ίδιος να αποκτήσει εικόνα «για τα αίτια, τα προβλήματα και την καθημερινή λει-



Ο Κυριάκος Μπτοστάκης με τον Άδωνι Γεωργιάδη κατά την επίσκεψή του στο υπουργείο Υγείας

τουργία χωρίς τα «σουλουπάματα». Αλλά και με στόχο να επικοινωνεί ο ίδιος τον κυβερνητικό σχεδιασμό. Χωρίς να έχει ανακοινωθεί επισήμως στο πρωθυπουργικό πρόγραμμα, κάλεσε τον υπουργό Υποδομών Χρήστο Σταϊκούρα και τον αρμόδιο για θέμα Μεταφορών υφυπουργό Βασίλη Οικονόμου στην έναρξη της χθεσινής πρωινής βάρδιας στο αμαξοστάσιο της ΟΣΥ στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. Εκεί είχε μίνι ενημερωτική σύσκεψη με τα στελέχη του και τον διευθύνοντα σύμβουλο της ΟΣΥ Στέ-

φανο Αγιάσογλου ενώ συνομιλήσε με οδηγούς των νέων πλεκτρικών λεωφορείων, που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης. «Ο στόχος μας είναι διπλός», είπε, αναφερόμενος και στην αντικατάσταση του στόλου των παλαιών λεωφορείων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και στην αύξηση της συχνότητας των δρομολογίων (άλλο ρεπορτάζ για τα μέσα μαζικής μεταφοράς στην σελίδα 43).

Μερικές ώρες μετά και εν μέσω προσπάθειας για γρήγορη διαχείριση του νέου εσωτερικού «επεισοδίου» με τον Λευτέρη Αυγενάκη (και το περιστατικό χειροδικίας σε υπάλληλο του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος»), ο Μπτοστάκης επιχειρούσε νέο σιγνάλο για ταχύτητα και αποτέλεσμα

από το υπουργείο Υγείας. Στην οδό Αριστοτέλους βρέθηκαν για σύσκεψη η ηγεσία του υπουργείου, Άδωνις Γεωργιάδης, Ειρήνη Αγαπηδάκη, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Μάριος Θεμιστοκλέους και από το Μαξίμου ο Άκης Σκέρτσος και ο Θανάσης Κοντογεώργης με βασικά θέματα τη μείωση του χρόνου αναμονής στα επείγοντα και την αναμόρφωση των εφημεριών, τις κτιριακές αναβαθμίσεις μέσω Ταμείου Ανάκαμψης, τη στήριξη των υγειονομικών δομών σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές, τις προσλήψεις. Ο Μπτοστάκης επανέλαβε ότι η δραστηκή μεταρρύθμιση και ανάταξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας είναι κεντρική πολιτική προτεραιότητα της τετραετίας, μιλώντας για «δύσκολη άσκηση».

Στο μεταξύ στο νεοδημοκρατικό παρασκηνίο συνεχίζονται οι ερμηνείες στον απόηχο της κοινής παρέμβασης των πρώην πρωθυπουργών Αντώνη Σαμαρά και Κώστα Καραμανλή, τις οποίες και παρακολουθεί το κυβερνητικό επιτελείο, παρότι επισήμως το Μαξίμου επιδιώκει βηματισμό προς τα εμπρός και χαμηλούς τόνους. Σε συνέντευξή του (Παραπολιτικά 90,1) ο διευθυντής του Ινστιτούτου Τύπου του Σαμαρά, Νίκος Τσιτσιούρας χαρακτήρισε «αστειότητες» τη σεναριολογία περί σκέψεων δημιουργίας κόμματος από τον μεσοπρόθεσμο πολιτικό, τονίζοντας ότι «πιζίδα του είναι η πατρίδα και η παράταξη». Ο ίδιος «κάρφωσε» την «αδυναμία οριζμένων» να κατανοήσουν τι συνέβη στις ευρωεκλογές, υποστηρίζοντας ότι δεν ήταν η πρώτη φορά που ο Σαμαράς μίλησε για το δημογραφικό πρόβλημα, για θέματα εξωτερικής και οικονομικής πολιτικής αλλά και για την προειδοποίηση «ότι η ΝΔ δεν είναι Ποτάμι».